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Тема 12. «Обеспечение автомобильной техникой и автомобильным имуществом»

Занятие-1. «Порядок обеспечения автомобильной техникой и автомобильным имуществом»

Основные положения по учету материальных средств в ВС РФ 
               Автомобильная техника включает: 

· автомобили; 

· многоосные тяжелые колесные тягачи;
· гусеничные тягачи, транспортеры-тяга​чи и транспортеры;
· тракторы для буксировки техники и выполне​ния вспомогательных работ; 

· прицепы и полуприцепы; 

· подвижные средства технического обслуживания, ремонта и эвакуации

АТ; 

· кузова-фургоны на автомобильных шасси; 

· кузова-контейнеры многоцелевого назначения; 

· автомобильные шасси; 

· автомобильные базовые шасси;

· армейские снегоходы;
· армейские мотовездеходы. 
               Автомобильная техника подразделяется на автомобильную тех​нику общевойскового назначения и автомобильные базовые шасси.
               Автомобильная техника общевойскового назначения — автомоби​льная техника, поставляемая в войска автомобильной службой, используемая в соединениях (частях) и не имеющая каких-либо конструктивных отличий, обусловленных спецификой ее исполь​зования видами и родами войск ВС.

              Автомобильные базовые шасси — автомобильные шасси, испо​льзуемые для монтажа на них вооружения и военной техники ви​дов и родов войск ВС.
              К автомобильному имуществу относятся:

- применяемые при эксплуатации и ремонте автомобильной техники агрегаты, запас​ные части, резинотехнические изделия, электрооборудование, ма​териалы, краски;

- стартерные аккумуляторные батареи;

- автомоби​льные  шины;

- приспособления,   инструмент,   принадлежности, парковое оборудование (по автомобильной службе), производст​венное и технологическое оборудование; 

- учебно-тренировочные средства; 

- двигатели, агрегаты и сборочные единицы автомобиль​ного и тракторного типа, входящие в состав комплексов вооруже​ния и военной техники; 

- приборы ночного видения.
Учет автомобильной техники и автомобильного имущества является составной частью бухгалтерского учета всех материальных ценностей в Вооруженных Силах РФ.

Все виды вооружения, боевой и другой техники, имущества и материалов в мирное и военное время являются материальными ценностями, находящимися в государственной собственности. Они подлежат обязательному учету, правильному использованию, экономному и законному расходованию.

При организации бухгалтерского учета все материальные ценности подразделяются:

-  на объекты основных средств;

-  материальные запасы; 

-  малоценные предметы.

При организации учета автомобильной техники, автомобильного имущества и материалов следует относить:

- к объектам основных средств – автомобильную технику, парковое оборудование, инструменты, производственный (включая принадлежности) и хозяйственный инвентарь;
- к материальным запасам - применяемые при эксплуатации и ремонте автомобильной техники агрегаты, запасные части (подетально и в комплектах), резинотехнические изделия, электрооборудование, материалы, краски, стартерные аккумуляторные батареи к автомобильной технике, пневматические шины, учебно-тренировочные средства для подготовки специалистов автомобильной службы, двигатели, агрегаты и сборочные единицы автомобильного и тракторного типа, входящие в состав комплексов вооружения и военной техники, приборы ночного видения для автомобильной техники, запасные части к  парковому оборудованию, топливо, горючее и смазочные материалы, специальные материалы, тара, материалы в пути, прочие материалы;

- к малоценным предметам - малоценные предметы на складе, малоценные предметы в эксплуатации (например, нормали, канцелярские принадлежности и другие малоценные предметы, списываемые с учета прямым расходом).

Учет материальных ценностей должен быть своевременным, полным, достоверным и точным.

Учет материальных ценностей в Вооруженных Силах РФ ведется для:

- своевременного обеспечения соответствующих должностных лиц и органов управления достоверными данными о наличии, движении и качественном (техническом) состоянии материальных средств, необходимыми для планирования и организации обеспечения ими войск;

- контроля за сохранностью, законностью, целесообразностью и эффективностью расходования (использования) материальных  средств;

- подготовки исходных данных для составления отчетных документов, установленных табелями срочных донесений.

Учет материальных ценностей заключается в оформлении установленными оправдательными документами и осуществлении правильных и своевременных записей в книгах (карточках) учета всех операций, связанных с движением и изменением качественного (технического) состояния материальных средств.

Руководство организацией учета материальных ценностей в службах воинской части (соединении) осуществляет командир воинской части (соединения) непосредственно, а также через начальника штаба, заместителя командира по вооружению, заместителя командира по тылу.
            Начальники   служб   отвечают  за   правильное   и   своевременное   документальное оформление движения и  изменения  качественного (технического) состояния  материальных ценностей службы, правильное оформление первичных учетных документов, книг и карточек учета, достоверное  составление  и  своевременное  представление отчетных документов  по службе.
Командир подразделения, начальник склада и другие материально ответственные лица отвечают за состояние учета материальных ценностей в подразделении, на складе, в мастерской или на ином, закрепленном за ним объекте.
             Учёт и отчётность по автомобильной технике и другим материальным средствам в автомобильной службе воинской части организует начальник службы.

              Учетные документы, в зависимости от их назначения, подразделяются на:

              -  первичные документы;

              -  книги и карточки учета;

              -  документы вспомогательного характера.

              Первичные учетные документы служат для оформления операций связанных с движением и изменением качественного (технического) состояния материальных средств, и являются основанием для записей учетных данных в книгах и карточках учета. 

               К первичным учетным документам относятся накладные, наряды, чековые требования, раздаточно-сдаточные ведомости,  акты, квитанции, путевые и рабочие листы, аттестаты.

               Книги  и карточки учета предназначены для отражения наличия, движения и  качественного (технического) состояния материальных средств по подразделениям, складам и в целом за воинскую часть.

               Учетные документы вспомогательного характера способствуют выполнению операций, связанных с движением и изменением качественного (технического) состояния материальных средств. К ним относятся доверенности, сопроводительные и упаковочные листы, сводные и иные ведомости, стеллажные ярлыки, описи материальных средств, извещения, донесения, подтверждения.
Порядок обеспечения воинских частей  АТ и АИ.

              Обеспечение войск автомобильной техникой заключается в:

- определении потребности, своевременном истребовании, достав​ке, получении и распределении (перераспределении) между частя​ми (подразделениями);

- учете автомобильной техники;
             - списании автомобильной техники установленным порядком.

             Обеспечение войск автомобильным имуществом заключа​ется в : 

- обеспечении потребностей технического обслуживания и ремонта автомобильной техники;

- создании и поддержании запа​сов автомобильного имущества в установленных объемах;

- создании (поддержании) учебной материально-технической базы для технической и специальной подготовки личного состава час​тей (подразделений).

              Потребность части в автомобильной технике определяется:

· по штатам (табелям к штату);

· учетным документам довольствующих органов (служб);

· по отчетам и донесениям, по​ступающим от соединения (части);

· по разовым заявкам с учетом табелей к штату.
         Выделение автомобильной техники соединению (части) осуществляется теми довольствующими органами (службами), в которых она состоит на учете и обеспечении.
              В соединение (часть) автомобильная техника может посту​пать:

· с частями (подразделениями), прибывающими в его состав; 

· доставляться силами и средствами сдатчика сво​им ходом или подаваться железнодорожным, водным, воздуш​ным, автомобильным транспортом на ближайшие выгрузочные (распределительные) станции, аэродромы (посадочные площад​ки), в порты (на пристани) и другие назначенные места; 

· от других соединений (частях) и организаций; 

· с баз; 

· с ремонтных заводов; 

· с предприятий промышленности.

             Автомобильная техника, поступающая с заводов промышленности, ис-пользуется в первую очередь для укомплектования боевых частей и соединений, на замену в них устаревших и снятых с производства марок машин. Оставшиеся ресурсы распределяются для укомплектования и замены машин в других воинских частях.

            Новые машины, поступающие в воинские части, зачисляются в боевую и строевую группы, а машины с меньшим запасом хода и более ранних годов выпуска, выведенные из этих групп, переводятся в учебную и транспортную группы.

В воинской части распределение и перераспределение автомобильной техники общевойскового назначения отражается в приказе командира воинской части.

              Обеспечение автомобильным имуществом включает:

- определе​ние потребности в имуществе; 

- определение возможностей по обеспечению автомобильным имуществом;

- планирование обеспе​чения; 

- обоснованное и своевременное истребование, получение и эшелонирование имущества; 

- хранение имущества на складах, его распределение, подачу (выдачу), перевозку и учет; 

- проведение ме​роприятий по выявлению, перераспределению и реализации в установленном порядке сверхнормативных запасов и высвобожда​емого имущества; 

- использование трофейного имущества (в воен​ное время).

              Основными принципами организации обеспечения войск автомобильным имуществом являются: 

- заблаговременное созда​ние и эшелонирование запасов имущества; 

- ответственность вы​шестоящих довольствующих органов за своевременное и полное

  обеспечение имуществом нижестоящих органов; 

- первоочередное обеспечение имуществом соединений (частей), выполняющих наиболее важные задачи (действующих на направлении сосредоточения основных усилий (главного удара) в отрыве от главных сил); 

- приближение запасов имущества к войскам и его распреде​ление в соответствии с ожидаемой потребностью, порядком и спо​собами использования подразделений автотехнического обеспече​ния.

Получение АТ и АИ

             Основанием для передачи материальных ценностей являются:

            - планы обеспечения (снабжения) войск материальными ценностями;

            - планы ремонта;

            - планы проведения учений, сборов, организационных и иных мероприятий, утвержденные соответствующими должностными лицами, которым предоставлено право принятия решения на передачу материальных ценностей. 
            Передача материальных ценностей, если не оговорено особо, производится на основании распоряжений (нарядов, разнарядок):
            - из одного подразделения воинской части в другое – начальника службы;
            - из воинской части в воинскую часть в пределах военного округа (флота) – начальника довольствующей службы военного округа;
            - из воинской части в воинскую часть за пределы военного округа (флота) – начальника довольствующего центрального органа военного управления;
             Вооружение, военная техника и табельное имущество номенклатуры видов и родов войск Вооруженных Сил передаются:
             - из одной воинской части в другую в пределах объединения – на основании приказа (распоряжения) командующего объединением.
            На основании вышеперечисленных распорядительных документов оформляются первичные учетные документы.
             Распоряжения на отпуск (отгрузку, отправку) материальных ценностей оформляются нарядами (форма № 4), разнарядками (форма № 1), а при необходимости доводятся телеграммами, телефонограммами, по телефону, факсу и средствам автоматизированных систем управления с последующим их документальным подтверждением.

              Распоряжения органа военного управления письменное или переданное по телефону, факсу, через автоматизированные системы управления, в последующем подтверждается его нарядом (форма № 4). 
              О запланированном отпуске (отгрузке, отправке) материальных ценностей по разнарядке (форма № 1) орган военного управления (центр материально-технического обеспечения (база комплексного хранения, склад) уведомляет каждого грузополучателя извещением об отгрузке (отпуске) материальных ценностей (форма № 2). 
       Документальное оформление приема АТ и АИ.

1. Прием поступивших в воинскую часть материальных ценностей железнодорожным, водным, авиационным, автомобильным и другими видами транспорта, от баз, арсеналов, складов и других воинских частей, от ремонтной воинской части, предприятия промышленности (при получении отремонтированных объектов основных средств, числящихся на учете воинской части) оформляется:
          - актом о приеме-передаче объекта основных средств  (форма по ОКУД 0306001, форма ОС-1) при получении объектов основных средств;
          - требованием-накладной (форма по ОКУД 0315006, форма М-11) при получении материальных запасов.( К оформляемым указанным первичным учетным документам прилагаются транспортные и (или) сопроводительные документы). 

     Приёмка (сдача) машины оформляется актом о  приеме-передаче объекта основных средств (форма по ОКУД 0306001, форма ОС-1) в 3-х экземплярах:

    - экземпляр № 1 - приёмщику;

    - экземпляр № 2  - сдатчику;

    - экземпляр № 3  - представляется довольствующему органу автомобильной службы (в соответствии с чьим приказом или распоряжением передавалась машина).

На специальные машины акт составляется в 4-х экземплярах. Экземпляр № 4 направляется начальнику, выдавшему наряд на передачу машины.

           2. Прием материальных ценностей подразделением воинской части от другого подразделения на основании решения командира этой части производится по:
          - накладным на внутреннее перемещение объектов основных средств (форма по ОКУД 0306032, форма ОС-2) – при получении объектов основных средств;
          - требованиям-накладным (форма по ОКУД 0315006, форма М-11) – при получении материальных запасов.
          - раздаточным (сдаточным) ведомостям материальных ценностей (форма по ОКУД 6002203, форма 8) – при приеме материальных запасов на склад воинской части.

           3. Годные к использованию агрегаты, узлы, приборы, детали, а также лом и отходы черных и цветных металлов, и прочие материальные ценности, полученные после списания основных средств, принимаются к учету по цене возможного использования по:

         - акту о разборке (разделке, демонтаже) объекта основных средств (автотранспортных средств, групп объектов основных средств) (форма по ОКУД 6002101, форма 6).

          4. Материальные ценности, изготовленные в ремонтном или в другом подразделении воинской части, принимаются материально ответственными лицами:
          - по накладным на внутреннее перемещение объектов основных средств (форма по ОКУД 0306032, форма ОС-2) – при изготовлении основных средств;
          - по акту приемки изготовленной продукции (форма по ОКУД 6002207, форма 15) – при изготовлении материальных запасов.

            Для получения автомобильной техники в других соединени​ях (частях) и организациях, на базах, ремонтных заводах и пред​приятиях промышленности командир части назначает и направляет команду приемщиков (приемщика). Начальни​ку команды приемщиков (приемщику) выдается доверенность (форма М-2а, формы по ОКУД 0315001 или по ОКУД 0315002) на получение материальных ценностей и которое уполномочено расписаться в перевозочных и сопроводительных документах о получении поступивших материальных ценностей.
            Прием автомобильной техники, поступившей часть, осуществляется комплексной технической комиссией час​ти, назначенной приказом части. В состав комиссии обычно включаются:

- председатель - командир подразделения, в которое передаётся машина, 
- члены комиссии - специалист автомобильной службы, представитель рода войск (службы) воинской части, лицо, сдающее машину.

Комиссия обязана проверить:

-техническое состояние машины  путём внешнего осмотра, проверки приборами, прослушиванием работы двигателя и испытанием на ходу;

-укомплектованность машины;

-состояние и укладку комплекта запасных частей, инструмента и принадлежностей (ЗИП);

-наличие и состояние документации.

Передаваемые машины должны быть технически исправными, полностью укомплектованными одиночными комплектами ЗИП.

           Прием неисправных или некомплектных машин запрещен, за исключением случаев, когда есть письменное распоря​жение довольствующего органа (службы), выделившего автомо​бильную технику, с последующей оговоркой их технического состояния в актах и решением по дальнейшему восстановлению (обеспечению).
           Во всех случаях несоответствия фактического наличия и тех​нического состояния поступившей в соединение (часть) автомо​бильной техники данным, указанным в нарядах (аттестатах) с приложением к ним распорядительных документов, назначается расследование и по его результатам составляется акт приема уста​новленного образца, один экземпляр которого направляется в до​вольствующий орган (службу), выдавший наряд (аттестат), воз​буждается ходатайство об изменении степени годности или категорийности принятой автомобильной техники.
Учет АТ и АИ 
             Учет материальных ценностей материально ответственными лицами ведется в целях обеспечения:
           - контроля за сохранностью материальных ценностей, за их поступлением, соблюдением установленных норм запасов, правильной выдачей и использованием по целевому назначению;
           - правильного и своевременного документального оформления хозяйственных операций по движению материальных ценностей;
           - получения сведений об остатках материальных ценностей, находящихся на хранении или в эксплуатации;
           - своевременного выявления материальных ценностей, которые не могут быть использованы, подлежат списанию или реализации в установленном порядке.
            Материально ответственные лица принимают материальные ценности для хранения (эксплуатации) под расписку в соответствующих первичных учетных документах.
            Материальные ценности, поступившие (выбывшие) в подразделение или на склад воинской части, приходуются (списываются) материально ответственными лицами в тот же день, а если не представляется возможным – не позднее следующего дня.

            Учет автомобильной техники и имущества в автомобильной службе  по следующим формам учетных документов. 

	Наименование учетных
документов
	Форма
по ОКУД
	Номер формы

	Накладная
	
	ОС-2; 2

	Акт приема
	
	М-7;4:ОС-1

	Раздаточная (сдаточная) ведомость
	
	8

	Акт закладки  (освежения)   материальных средств
	
	10

	Акт списания (снятия) остатков
	0306003, 0306004
	ОС-4 бюдж.; 
 ОС-4а бюдж.

	Акт технического состояния
	
	12

	Акт изменения качественного состояния
	
	13

	Путевой лист
	6002209
	16а

	Рабочий лист агрегата
	6002210
	17

	Книга регистрации учетных документов
	6002213
	25

	Книга учета наличия и движения материальных средств
	
	27

	Книга учета по номерам и закрепления вооружения и техники
	
	28

	Книга учета ремонта (обслуживания, обработки) вооружения, техники и иных материальных ценностей
	6002214
	36

	Книга учета вооружения и техники по номерам и техническому состоянию
	
	31

	Книга неисправного  вооружения  и техники
	
	33

	Книга работы машин, расхода горючего и смазочных материалов
	6002216
	38

	Карточка учета категорийных материальных средств
	
	43

	Карточка учета некатегорийных материальных средств
	
	44

	Карточка некомплектности
	
	46

	Сопроводительный лист
	
	62

	Подтверждение о   приеме   материальных средств
	
	69

	Доверенность
	
	М-2; М-2а


              Учет ведется:

           - бронетанковой и автомобильной техники в инвентарных карточках учета категорийных материальных ценностей (форма № 43) или книгах учета наличия и движения материальных ценностей (форма № 27) (за каждое подразделение и в целом за воинскую часть);
           - других материальных ценностей в карточках учета категорийных материальных ценностей (форма № 43) и в карточках учета некатегорийных материальных ценностей (форма № 44); 

           - агрегатов оборотного фонда и парко-гаражному оборудованию в книгах учета наличия и движения материальных ценностей (форма № 27);

           - номерных агрегатов в книгах учета номерных агрегатов (форма № 56)( на складе воинской части и в ремонтном подразделении).
           - аккумуляторных батарей по маркам, годам выпуска и датам приведения в рабочее состояние ведется за все подразделения в книге учета технического состояния аккумуляторных батарей (форма № 35).
           - учебных тренировочных средств и технической литературы ведется в книгах учета наличия и движения материальных ценностей (форма № 27) (отдельно от других материальных ценностей).
           - неисправных учебных тренировочных средств ведется в книгах учета неисправного вооружения и военной техники (форма № 33).

              В выписываемых требованиях-накладных (форма по ОКУД 0315006, форма М-11) на выдачу со склада агрегатов и инструмента указывается номер машины, для ремонта или укомплектования которой выдается имущество, а запасных частей – без указания номера машины.
              Перевод вооружения, военной техники, номерных агрегатов и оборудования из одной категории в другую осуществляется по актам технического состояния (форма № 12), а агрегатов и оборудования без номеров – по актам изменения качественного состояния (форма № 13).
             Основанием сдачи (приема) военной техники в ремонт подразделением воинской части служит акт технического состояния (форма № 12) и решение начальника автомобильной (бронетанковой) службы воинской части, оформленное записью в книге учета неисправного вооружения и военной техники (форма № 33).

            Основанием сдачи (приема) военной техники в ремонт в соединении является наряд на ремонт (изготовление, обработку) (форма № 4), выданный воинской части на основании акта технического состояния (форма № 12). 

            Учет выполненных ремонтов военной техники в ремонтном органе соединения ведется в книге учета ремонта (обслуживания, обработки) вооружения, техники и иных материальных ценностей (форма по ОКУД 6002214, форма 36).
            Книга учета неисправного вооружения и военной техники (форма № 33) воинской части (соединения) ведется в службе воинской части (соединения), учетно-операционном отделе, отделах хранения склада. В книгу учета неисправного вооружения и военной техники (форма № 33) вносится военная техника со сроком восстановления более одних суток.
            Оформление сдачи (выдачи) военной техники воинских частей, прикрепленных к ремонтным органам для технического обслуживания и текущего ремонта без замены агрегатов осуществляется в соответствии с «Положением о гарнизонных станциях технического обслуживания».
             Путевые листы выдаются в подразделения по журналу учета путевых листов. Использованные и полностью оформленные путевые листы сдаются начальнику службы.
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