
  Тема 10. «Планирование и учёт эксплуатации, оценка состояния ВАТ»
 «Основные планирующие документы и формы эксплуатационной документации»

Основная планирующая документация воинской части 

При планировании разрабатываются:

· годовой план эксплуатации и ремонта автомобильной техники в/ч;

· месячный план эксплуатации и ремонта автомобильной техники в/ч (подразделения);

· наряд на использование машин;

· план-график ТО и опробования машин, содержащихся на «ДХ».

         Кроме того, по указанию ЗКВ части начальник  автомобильной службы участвует в разработке:

·   годового плана контроля технического состояния ВВТ с

     проведением технического диагностирования специалистами ремонтного подразделения, комплексной технической комиссией части;

· план-задания ремонтному подразделению на месяц;

· плана  технического диагностирования ВВТ;

· план-графика ТО и ремонта ВВТ части на месяц.

Годовой план эксплуатации и ремонта автомобильной техники 

Годовой план эксплуатации и ремонта автомобильной техники воинской части разрабатывается за месяц до начала года начальником автослужбы в двух экземплярах:

· первый экземпляр представляется начальнику автомобильной службы объединения (округа);

· второй экземпляр остается в автомобильной службе части (соединения) и служит основанием для расчета и истребования горючего, смазочных и других эксплуатационных материалов, агрегатов, двигателей, а также денежных средств для эксплуатации и ремонта машин.

План подписывает начальник автослужбы, утверждает командир части. 

Исходными данными для разработки годового плана являются:

· данные о наличии и техническом состоянии машин;

· данные по ресурсам  до очередного планового ремонта по номерам           машин;

·  нормы расхода моторесурсов (за вычетом резерва командующего войсками военного округа до 7%);

· расчет потребности в машинах и моторесурсах для обеспечения  боевой и мобилизационной готовности воинской части ( сотавляется штабом части );

·  расчет потребности в машинах и моторесурсах для обеспечения      хозяйственной деятельности части согласно годовому хозяйственному плану;

· расчет потребности в машинах и моторесурсах для вяполнения задач, не связанных с нуждами части ( по указанию вышестоящих штабов);     

· расчет потребности в техническом обслуживании машин, содержащихся на хранении;

· план контроля технического состояния ВВТ  с     проведением технического диагностирования специалистами ремонтного подразделения, комплексной технической комиссией части;

· данные о возможностях подразделений технического обслуживания и ремонта машин.

План должен отвечать следующим основным требованиям:

1) плановый расход моторесурсов не должен превышать норм, установленных приказом МО;

2) выход машин в течение года и ремонт должен быть равномерным (ступенчатым), КТГ парка машин не должен быть ниже установленного;

3) потребности в техническом обслуживании и ремонте машин должны соответствовать возможностям подразделений технического обслуживания и ремонта. При несоответствии возможностей планируется усиление этих подразделений за счет привлечения водителей.

В случае превышения потребности моторесурсов над установленным годовыми нормами их расхода  командир части своим решением уменьшает количество машин и моторесурсов на выполнение отдельных мероприятий.

В разработке и составлении годового плана эксплуатации непосредственное участие принимают начальники служб и родов войск и другие должностные лица штаба.

Расчет на использование автомобильной техники и расходы моторесурсов для обеспечения боевой подготовки, боевой и мобилизационной готовности воинской части разрабатывается штабом воинской части совместно с заместителем командира воинской части по вооружению, начальниками родов войск и служб. Расчет составляется по соответствующим разделам плана боевой подготовки и категориям обучаемого личного состава с выделением самостоятельным подразделом потребности в автомобильной технике и моторесурсах на вождение.

Расчет на использование автомобильной техники и расходов моторесурсов для обеспечения хозяйственной деятельности воинской части разрабатывается заместителем командира воинской части по тылу совместно с начальником родов войск и служб. Расчет составляется по соответствующим разделам годового хозяйственного плана с учетом обеспечения задач, не связанных с нуждами воинской части.

Анализ соответствия возможностей автомобильной службы и потребностей в автомобильной технике и моторесурсах проводится начальником автослужбы.

Результаты анализа докладываются начальнику штаба и заместителям командира воинской части по вооружению и по тылу для согласования и корректирования расчетной потребности.

На основании уточненных данных штабом составляется расчет на использование автомобильной техники и расхода моторесурсов для обеспечения плана боевой подготовки и годового хозяйственного плана воинской части, который утверждается командиром воинской части и является исходным документом для разработки годового месячных планов эксплуатации и  ремонта автомобильной техники воинской части.

В годовом плане устанавливается расход моторесурсов с учетом сохранения новых машин и более интенсивной эксплуатации старых марок машин, обеспечения ступенчатости выхода машин в ремонт и определяется потребность в техническом обслуживании.

Командиру войсковой части разрешается увеличивать расход моторесурсов:

- до двух годовых норм за счет однотипных машин той же группы эксплуатации (за исключением легковых автомобилей)

- до  трех  годовых норм грузовым автомобилям, автобусам, санитарным машинам, находящихся в эксплуатации 10 лет и более, за счет машин соответствующих групп  эксплуатации;

· до двух годовых норм легковым автомобилям , за счет  недостающих по штату легковых автомобилей.

Количество технических обслуживаний машин каждой марки определяется по формуле:
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Количество капитальных и средних ремонтов машин в год следует подсчитывать по фактическому ресурсу до очередного ремонта, который определяется по данным формуляра (паспорта) и уточняется техническим осмотром.

После заполнения формы годового плана проверить соответствие количества машин (по маркам), полученных суммарных значений планируемого расхода моторесурсов, технического обслуживания и ремонта учетным нормативным и расчетным данным, производственным возможностям ремонтной части соединения, скорректировать их и довести до подчиненных.

Месячный план эксплуатации и ремонта автомобилей воинской части – 

В целях конкретизации, своевременного и качественного выполнения мероприятий, предусмотренных годовым планом работы, а также выполнения вновь возникающих задач начальник автомобильной службы разрабатывает месячный план работы.(  Разрабатывается за 5 дней до начала планируемого периода ).

Исходными данными для разработки месячного плана работы является:

· годовой план эксплуатации и ремонта АТ части;

· данные о наличии и техническом состоянии машин;

· месячный план подвоза автомобильным транспортом;

· указания командира (начальника штаба) по обеспечению мероприятий, проводимых в части в планируемый месяц;

· план контрольно-технического осмотра и технического диагностирования ВВТ части на планируемый год;

· расчет заявки на машины, составляемые начальниками служб части;

· данные о расходе моторесурсов в текущем году к началу планируемого месяца;

· план-график технического обслуживания и опробования машин, содержащихся на длительном хранении.

При составлении плана  должны принимать активное участие техники батальонов, заместители командиров подразделений по технической части, техники рот.

Они представляют сведения о машинах, подлежащих эксплуатации, их техническом состоянии, сроках технического обслуживания и т.д.

Предусмотренные планом показатели (пробег, техническое обслуживание и ремонт машин)  доводятся до командиров подразделений.

Первый раздел плана разрабатывается по подразделениям. Самостоятельным подразделом планируется работа отделения технической диагностики и регулировочно-настроечных работ.

Для заполнения первого раздела плана необходимо:

· оценивать наличие машин и прицепов в подразделениях, их техническое состояние и расход моторесурсов, для чего подготовить сведения о расходе моторесурсов и выполненных технических обслуживаниях на основании анализа эксплуатации машин в текущем месяце (предшествующем планируемому), данных паспортов (формуляров) машин и книги учета работы машины и расхода горючего и смазочных материалов за прошедший период с начала года;

· проанализировать сведения о потребности в моторесурсах на планируемый месяц, оставшемся лимите моторесурсов, равномерности загрузки ПТОР и обеспечении ступенчатого выхода машин в ремонт;

· определить, из каких подразделений и в каком количестве потребуются машины для обеспечения боевой подготовки, боевой и мобилизационной готовности, хозяйственной деятельности, выполнения задач, не связанных с нуждами части (по указанию вышестоящих штабов).

Анализ итогов выполнения месячного плана проводится в конце каждого месяца. На обратной стороне плана подводятся итоги эксплуатации автомобильной техники, которые докладываются командиру части для принятия решения по устранению выявленных недостатков. По результатам работы за месяц в необходимых случаях могут издаваться приказы.

Анализ результатов выполнения месячного плана рекомендуется проводить по следующим вопросам:

· характер и законность использования автомобильной техники;

· причина перерасхода моторесурсов, горючего и смазочных материалов;

· оценка содержания техники, хранения и машин постоянного использования на стоянках (основные недостатки, лучшие и худшие подразделения);

· замечания по оформлению учетно-отчетных документов; путевых листов; книг учета работы машин, расхода горючего и смазочных материалов; паспортов (формуляров) машин и формуляров (паспортов) двигателей силовых установок; книг учета ремонта и др;

· лучшие подразделения, водители и ремонтники по эксплуатации, содержанию и ремонту автомобильной техники.

На основании данных месячного плана эксплуатации и ремонта автомобильной техники воинской части (подразделения) разрабатываются или корректируются следующие документы:

· план-график технического обслуживания и ремонта машин воинской части;

· план-задание ремонтной части (подразделения);

· наряд на использование машин;

· паспорт (формуляр) машины.

План-график технического обслуживания и ремонта машин воинской части 

План-график технического обслуживания и ремонта машин воинской части разрабатывается командиром ремонтного подразделения (части) за 3 дня до начала месяца и утверждается заместителем командира в/ч (соединения) по вооружению (начальником автомобильной службы).

План-график разрабатывается на основании выписки из месячного плана эксплуатации и ремонта автомобильной техники с учетом:

· количества машин, содержащихся на длительном хранении;

· сведения о каждой машине (даты изготовления и постановки на хранение);

· сроков опробования и переконсервации;

· сроков освежения шин и аккумуляторных батарей;

· сроков освежения горючего, масел, смазок и специальных жидкостей.

В плане-графике каждая машина (марка, номерной знак) записывается отдельной строкой по подразделениям.

Планируемый срок (день-месяц) проведения очередного технического обслуживания и текущего ремонта отмечается принятыми условными обозначениями, которые после выполнения работ, заштриховываются. Если работы выполнены в другой срок (день), то в плане-графике делается соответствующая отметка  заштрихованным значком.

Планирование технических обслуживаний и текущих ремонтов по дням месяца должно осуществляться с учетом продолжительности простоя машин на обслуживании и ремонте загрузки подразделения (части). В первую очередь планируются и проводятся технические обслуживания.

Продолжительность простоя машин на техническом обслуживании и текущем ремонте определяется делением нормативной трудоёмкости технического обслуживания (ремонта) на суточный суммарный фонд рабочего времени личного состава, выделяемого на эти работы, с учетом рабочего времени водителя машины. Нормативом трудоемкости текущего ремонта является трудоёмкость условного текущего ремонта на 1000 км пробега.

В конце месяца план-график с отметками о выполнении работ в качестве отчётного документа представляется заместителю командира части (соединения) по вооружению (начальнику автомобильной службы).

Результаты фактического выполнения плана-графика учитываются в следующих документах:

· книга учета ремонта (обслуживания, обработки) вооружения, техники и имущества;

· паспорте (формуляре) машины (в случаях, когда требуется сделать соответствующие записи).

Наряд на использование машин

         Решение на ежедневное использование машин принимается командиром воинской части и оформляется в виде утверждаемого им нарядом на использование машин.

         В воинской части составляется единый наряд на использование машин. Автомобильная техника включается в наряд на использование машин начальником автомобильной службы воинской части (либо другим должностным лицом, ответственным за эксплуатацию автомобильной техники, назначенным приказом командира воинской части) на основании письменных заявок на выделение автомобильной техники.

        Наряд на использование машин согласовывается с начальником штаба воинской части, подписывается заместителем командира воинской части по вооружению (начальником автомобильной службы воинской части), а  в автомобильных, материального обеспечения воинских частях – заместителем командира воинской части по технической части и начальником штаба воинской части и накануне дня выхода машин представляется командиру воинской части на утверждение. Вместе с нарядом на использование машин командир воинской части представляется книга заявок на использование автомобильной техники.

         Утвержденный наряд на использование машин передается дежурному по парку заместителем командира воинской части по вооружению (начальником автомобильной службы воинской части или другим должностным лицом, ответственным за эксплуатацию вооружения и военной техники, назначенным приказом командира воинской части) перед разводом суточного наряда и является основание для выпуска машин из парка. По окончании рабочего дня наряд на использование машин сдается дежурным по парку в техническую часть (автомобильную службу) воинской части.

         Уничтожение сданных нарядов на использование машин оформляется актом (подписывается составом комиссии, назначенной командиром воинской части) после проверки (ревизии) путевых листов.

Наряд на использование машин составляется в 2-х экземплярах. Наряд на использование машин  в выходные и предпраздничные дни утверждается командиром соединения.

В автомобильных частях наряд подписывается начальником штаба и заместителем командира по технической части.

В наряд включаются только штатные, исправные, прошедшие положенное техническое обслуживание машин с водителями, за которыми закреплены эти машины приказом командира части.

При составлении наряда используются следующие исходные данные:

· наличие и техническое состояние автомобильной техники; 

· время возвращения машин в парк в день, предшествующий планируемому; 

· расписание занятия;

· приказы и распоряжения командира части;

· книга заявок на использование автомобильной техники;

Первые три графы наряда заполняются на основании данных, остальные - на основании заявок и распоряжений возможных корректировок, внесенных при рассмотрении заявок на использование автомобильной техники и наряда заместителем командира части и командиром воинской части.

Подписанный и утвержденный наряд служит приказом командира части на использование машин. Количество машин, указанное в нем, является окончательным.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ дописывать машины, потребность в эксплуатации которых возникла после утверждения наряда. Наряд составляется в двух экземплярах. На основании наряда на использование машин ведутся следующие документы:

· путевые и маршрутные листы;

· книга выдачи ключей от замков зажигания и люков машин.

В военное время использование машин определяется, исходя из характера боевых задач, стоящих перед воинской частью.

Годовые и месячные планы не составляются, не планируются: автотехническое обеспечение предстоящих боевых действий, расход моторесурсов, а также техническое обслуживание и ремонт машин, исходя из задач предстоящих боевых действий.

Основные формы эксплуатационной документации воинской части 

Основными документами, где ведется учет эксплуатации машин являются:

путевой лист - первичный учетный документ (выполненная работа, расход моторесурсов, горючего и смазочных материалов);

книга учета работы машин, расхода горючего и смазочных материалов (расход моторесурсов и ГСМ);

формуляр (паспорт) машин (расход моторесурсов за месяц и год; регламентные работы и ремонт, замена шин и аккумуляторных батарей); 

книга учета ТО, ремонта машин и агрегатов и расхода запасных частей (ТО, ремонт и расход деталей и материалов).

Путевой лист

Путевой лист выписывается в технической части на  основании наряда на использование машин, утвержденного командиром части, и является распоряжением командиру подразделения (водителю) на выполнение задания. Он служит для учета работы машины и основанием для списания ГСМ.

Путевой лист выписывается как правило, на одни сутки, а при направлении машины на боевое дежурство, в длительную командировку, на учения - на срок выполнения задания, но не более 10 суток.

Данные о работе машины и расходе ГСМ записываются из путевого листа в книгу учета работы машины, расхода ГСМ.

Путевой лист с заполненным водителем разделом «Работа машины» и с подписью старшего машины сдается в техническую часть, проверяется и подписывается лицом, отвечающим за эксплуатациюмашин в подразделении, после чего данные записываются в книгу учета работы машины.

Бланки путевых листов являются документами строгой отчетности, выдаются со склада по накладной и учитываются в технической части в журнале учета движения путевых листов.

Использованные и полностью оформленные путевые листы автомобильной службой ежемесячно сдаются в финансовый орган части, о чем в журнале учета движения путевых листов делаются соответствующие записи.

Испорченные бланки путевых листов погашаются и хранятся наравне с использованными путевыми листами.

Хранение, проверка использованных и полностью оформленных путевых листов осуществляется в финансовом органе в/ч.

Уничтожение использованных путевых листов производится в установленном порядке по истечении одного года после завершения проверки.

На случай выхода в/ч по тревоге путевые листы на машины выписываются и выдаются командиру подразделения заблаговременно.

Маршрутный лист
В целях уточнения выполняемого задания и определения конкретных маршрутов движения (перемещения) на машине водителю и старшему машины, автомобильной службой (технической связью) воинской части дополнительно к путевому листу выписывается маршрутный лист автомобиля. Маршрутный лист подписывается заместителем командира воинской части по вооружению (начальником автомобильной службы воинской части), заверяется гербовой печатью и вместе с путевым листом выдается командиру подразделения (водителю) под расписку в корешке маршрутного листа. Водителю и старшему машины запрещается отклоняться от маршрута, определенного в маршрутном листе автомобиля.

Маршрутный лист не выписывается на легковые автомобили, обеспечивающие служебную деятельность должностных лиц воинской части , машины дежурных сил, оперативных служб и дежурных средств.

Использованные и полностью оформленные маршрутные листы хранятся в автомобильной службе (технической части) и уничтожаются с составлением акта после проверки внутренней проверочной комиссией, назначенной командиром воинской части, за квартал, предшествующий истекшему.

    Правила заполнения формуляра машины, книги учета работы машины, расхода горючего и смазочных материалов, книги ТО и ремонта машин и агрегатов и расхода запасных частей рассказать и показать по имеющимся образцам.
_985288717.unknown

_985288793.unknown

_985288886.unknown

_985288905.unknown

_985288854.unknown

_985288778.unknown

_985288649.unknown

